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‘le SPOMLADANSKI IZPITNI ROK

RACUNALNISTVO

Izpitna pola 1

Torek, 4. junij 2024 / 90 minut

Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik.
Konceptni list je na perforiranem listu, ki ga kandidat pazijivo iztrga.

SPLOSNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.

Ne odpirajte izpitne pole in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni u€itelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpisite svojo Sifro (v okviréek desno zgoraj na tej strani).

Izpitna pola vsebuje 20 nalog. Stevilo tock, ki jih lahko doseZete, je 40. Za posamezno nalogo je Stevilo tock navedeno v
izpitni poli.

Resitve piSite z nalivnim peresom ali s kemicnim svin¢nikom v izpitno polo v za to predvideni prostor znotraj okvirja.
}gadar je smiselno, nariSite skico, Ceprav je naloga ne zahteva, saj vam bo morda pomagala k pravilni resitvi. PiSite Eitljivo.
Ce se zmotite, napisano precrtajte in reSitev zapiite na novo. Neditljivi zapisi in nejasni popravki bodo ocenjeni z 0 to¢kami.
Osnutki resitev, ki jih lahko napiSete na konceptni list, se pri ocenjevanju ne upostevajo.

Zaupajte vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 16 strani, od tega 2 prazni.

© Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrZane.
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V sivo polje ne pisite.

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisSite. V sivo polje ne pisite.
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Kako imenujemo pravila programskega jezika, ki dolo¢ajo pomen stavkov tega jezika?

1

Ta pravila imenujemo

(1 tocka)

Kaj predstavlja datote¢na koncnica .class?
A lzvorno kodo programa.
B Vmesno kodo javanskega programa.
C lzvrdno kodo javanskega programa.
D Izvorno kodo javanske knjiznice.
(1 tocka)
Kako lahko predstavimo algoritem? Obkrozite ¢rki pred pravilnima odgovoroma.
A Z diagramom primera uporabe (angl. Use Case).
B Zdiagramom poteka.
C S psevdo kodo.
D Zrazrednim diagramom (angl. Class Diagram).
E Zdiagramom ER.
(2 tocki)
Napisite program za dani diagram poteka.
start
Y
X« 2
NE DA

X—X-2 | Xe—X+2 |
(2 tocki) m
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V programu imamo celostevilsko spremenljivko x. Obkrozite ¢rko pred logi¢nim izrazom, ki je

enakovreden izrazu ! (0 <= x && x <=10)7?

A 0>x && x> 10

B 0> x && x > 10
C 0>x 1] x> 10
D

0 > x || x> 10

(1 tocka)

Katera pogoja vrneta t rue natanko takrat, ko je vrednost celoStevilske spremenljivke x sodo

Stevilo?
A ((x%2)==0)
B ((x&2)==0)
C ((x&1)==0)
D ((x/2)==0)
(2 tocki)
Kaj se izpiSe na zaslonu pri izvedbi spodnje kode?
for (int 1 = =-5; 1 < 5; 1i++){
if (=2*%1 > 3)
continue;
else
if (1 > 1)
break;
System.out.println("i= " + 1i);
}
(2 tocki)

V sivo polje ne pisite.

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.
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V sivo polje ne pisite.
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V nizu je napisano sporog€ilo, ki bi ga radi kodirali s Cezarjevo kodo. Ta koda deluje tako, da
premaknemo abecedo za dogovorjeno Stevilo znakov. Na primer, ¢e premaknemo za tri znake,
bo namesto Crke ‘A’ izpisana Crka ‘D’. Izpis celotne abecede in njene tajne razliCice, Ce je
premaknjena izvorna abeceda za tri znake:

1

abeceda: ABCDEFGHIJKLMNOPRSTUUVZ
tajna abeceda: DEFGHIJKLMNOPRSTUVZABTC

NapiSite metodo static String kodiraj (String niz, int premik), ki vrne kodirano
sporocilo.

(3 tocke)
Kaj je izpis izseka programa?
int [] x = {14, 18, 2, 5, 5, 7, 10, 15};
int y=0;
int z=x.length;
for (int 1i=0; i<z; i++){
for (int j=z-1; 3>0; j--)
y+=x[1]+x[]];
System.out.print("y = " + y + " ");
i++;
}
(2 tocki)

_
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10. Napisite metodo popravi, ki je podana s to glavo:

public static int[] popravi (int tab[], int min, int max).

V sivo polje ne pisite.

Metoda iz podane tabele tvori novo tabelo, sestavljeno le iz vrednosti, ki so med vrednostma min
in max (vklju¢no z obema mejama).

(3 tocke)

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.
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11. Napidite metodo, ki prejme dimenzijo n in generira tabelo velikostin x n.

Tabelo napolnite tako, do so vsi robni elementi in elementi na obeh diagonalah enaki 1, vsi ostali
pa O (glejte vzorec tabele 9 x 9)

V sivo polje ne pisite.

NASVET: Crte predstavljajo enice v tabeli.

Tyttt 1 0170110171
111/0/0/0 00| 1] 1
110100, 01|01
110/0/1]0 10|00} 1
1710/0/0|1T /00|01
1/10/0/1]0 /1 ]0|0]|1
110100 |0 |1 0 |1
1/1/0/0[0 |0 |O |1 |1
111 (111 0101 01 11

(3 tocke)
12. V Javi uporabljamo rezervirano besedo super:
A za dostop do nadrazreda.
B pri enkapsulaciji razredov.
C samo pri stati¢nih metodah.
D vedno, kadar je obstojeci podatkovni tip premajhen za na$ primer.
(1 tocka)

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisSite. V sivo polje ne pisite.

L _



M2 4 1 7 8 1 1 1 1

I 10/16 Hl”“

13. Kaj izpiSe spodniji program?

I ]

class BazniRazred {
BazniRazred () {
System.out.println ("BazniRazred()...");
}
}

class IzpeljaniRazred extends BazniRazred ({
IzpeljaniRazred() {
System.out.println("IzpeljaniRazred()...");
}
}

public class Test {
public static void main(String[] args) {
IzpeljaniRazred objekt = new IzpeljaniRazred();

}

(2 tocki)

14. Denimo, da definiramo razred mojRazred, kiima trilastnostitipa int: a, b in c. Koliko
konstruktorjev moramo eksplicitno zapisati za razred mojRazred?
A Nobenega konstruktorja.
B  Natanko en konstruktor.
C Dva konstruktorja.
D  Tri konstruktorje.
(1 tocka)

15. Metoda oblika je deklarirana s to glavo metode:
public static double oblika (String a).

Obkrozite ¢rko pred glavo metode, ki predstavlja preoblozeno metodo metode ob1ika, ali pa
¢rko D, &e menite, da nobena glava ne ustreza opisu?

A public static int oblika(String a)

public static double oblika(String a, boolean x)

public static double oblika preoblozena (String a)

O O @

Nobena zapisana glava metode ne predstavlja preobloZzene metode.
(1 tocka)

L _

V sivo polje ne pisite.

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.
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% 16. V programu imamo to metodo:

o

g public static void vprasanje (double tab[]) {
) tab[0] = -1;

>

}
Obkrozite &rko pred trditvijo, ki je resni€na po izvedbi teh dveh stavkov:

double tabelal] = { 3.14, 45.6521, -5.788, 12.9};
vprasanje (tabela) ;

Trditve so sledece:

A Drugi stavek sprozi napako, saj se ime tabele razlikuje od napovedanega imena v metodi.

B Poizvedbi drugega stavka je tabela nespremenjena glede na tabelo pred izvedbo tega
stavka.

C  Prvi stavek sprozi napako, ker nismo podali Stevila elementov v tabeli.
D Poizvedbi drugega stavka se tabela razlikuje od tabele pred izvedbo tega stavka.
E Nobena od zgornjih trditev ni resnicna.
(1 toc¢ka)

17. Dopolnite izsek programa, ki primerja prvo in zadnjo &rko niza s ter izpide ustrezno ugotovitev:

String s="vsebina niza";

if ( )
System.out.println ("Prva in zadnja ¢rka sta enaki.");
else
System.out.println("Prva in zadnja &rka niza nista enaki.");
(2 tocki)
18. V programu je definiran String niz = "obred". Zeleli bi spremeniti zadnjo &rko v érko 'z '.
Napisite del programa, ki to izvede s pomocjo razreda StringBuffer.
(2 tocki)

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisSite. V sivo polje ne pisite.

L _
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19. V tabeli imamo zapisane podatke, ki bi jih radi gladili. Podatek zgladimo tako, da vzamemo
povpredje elementa in dveh elementov pred njim. Ce element nima dveh predhodnikov, povpregje
nadomestimo z vrednostjo 0 (ker vzamemo po tri elemente tabele tabela, bosta prvi dve mesti v
nova_tabela enaki 0). Ce je velikost prejete tabele manj$a od 3, vrne tabelo, ki ima en element
z vrednostjo 0.

Primer:

tabela: 2, 4, 6, 2, 7, 9, 2, 1, 6, 8
nova_ tabela: 0, 0, 4, 4, 5, 6, 6, 4, 3, 5

19.1. NapiSite metodo static double[] glajenje (int tabelal]), Kivrne tabelo v obliki
nova_tabela.

(3 tocke)

L _

V sivo polje ne pisite.

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.
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19.2. NapiSite glavno metodo (main), ki ustvari tabelo tabela s podatki iz primera in po klicu
metode glajenje izpiSe tabelo nova tabela.

V sivo polje ne pisite.

(1 tocka)

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisSite. V sivo polje ne pisite.
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20. Delo z razredom za predstavitev ¢asa.

20.1. NapiSite razred Ura, ki ima podatke o ¢asu v urah (veljavna vrednost med 0 in 23) in minutah
(veljavna vrednost med 0 in 59). V osnovnem konstruktorju se vse lastnosti nastavijo na 0.
Dodaijte konstruktor, ki prejme vrednosti za obe komponenti prek parametrov, metodo za izpis
ure v obliki UU:MM in metodo, ki pove€a trenutni €as za 1 minuto.

V sivo polje ne pisite.

PRIMER uporabe razreda Ura:

Ura u = new Ura();
u.povecaij () ;

u.izpis(); // izpise 00:01
Ura v = new Ura(23,59);
v.izpis(); // izpiSe 23:59
v.povecaj () ;

v.izpis(); // izpi&e 00:00

(4 tocke)

L _

V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne piSite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite. V sivo polje ne pisite.
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